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PROTOKÓŁ Nr III/10
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 30 grudnia 2010r. 

O godzinie 1100 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady III sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska witając zebranych na obradach sesji :

- Wójta Gminy Pana Mieczysława Czapora,

- Sekretarza Gminy mgr Marię Hassinger,

- Skarbnika Gminy Panią Barbarę Biskup Nitkę,

- inż. Jana Chowańca – członka Zarządu Rady Powiatu w Sanoku,

Panie i Panów radnych.

Rada Gminy liczy 15 radnych.

W sesji udział wzięli :

Batorski Maciej 1.
Bodnar Zenon2.
Burak Janusz3.
Burzyński Ryszard4.
Chabko Stanisław 5.
Gibała Stanisław6.
Jajko Jan 7.
Kęska Arkadiusz8.
Kołodziej Adndżelika9.
Krzyżanowska Teresa10.
Kuzicki Jarosław11.
Nitka Henryk12.
Nitka Janusz - wszedł na obrady sesji o godz. 111513.
Wołoszyn Małgorzata 14.
Wołoszyn Maciej15.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

oraz po raz pierwszy w tej kadencji sołtysów wsi :

1. Tyrawa Wołoska – Pana Krzysztofa Biłasa

2. Siemuszowa – Pana Stanisława Górniaka

3. Hołuczków – Pana Stanisława Piekarę

4. Rakowa – Pana Romana Babinę

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przedstawiono proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.

4. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.

5. Interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwał :

w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonych rachunkach (projekt uchwały Nr III/6/10)1.
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zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2010 rok (projekt uchwały Nr III/ 7/10 )2.
w sprawie wykonywania przez Gminę Tyrawa Wołoska działalności polegającej na świadczeniu usług na rzecz użytkowników końcowych z wykorzystaniem3.
posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych (projekt uchwały Nr III/8/10)

7. Dyskusja.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie sesji.

Ad.1/ Przewodniczący po otwarciu obrad sesji, stwierdził na podstawie listy obecności, iż rada jest władna do podejmowania prawomocnych
uchwał.

Ad.2/ Przedstawiony proponowany porządek obrad sesji przyjęto jednogłośnie .

Ad.3/ w związku z tym, że dwie ostatnie sesje były organizacyjne, Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował o nieczytanie protokołów.

Wniosek przyjęty : 13 głosami – za, wstrzymujących się – 1 głos, przeciw – nie było, przy 14 głosujących.

Protokoły do wglądu na sesji i w biurze rady.

Ad.4/ Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor przedstawił informację o sprawach ważnych dla gminy :

Najważniejsza obecnie sprawa to odśnieżanie dróg powiatowych i gminnych : na podstawie zawartego porozumienia z powiatem sanockim jest dotacja w kwocie :
30.000,- zł. na zimowe utrzymanie dróg powiatowych na terenie gminy. Odśnieżanie dróg gminnych wykonywane jest przez Firmę Pana Henryka Biłasa.

Zakończono inwestycje :

- boisko sportowe

– chodniki przy drodze krajowej

- remonty w budynkach szkolnych w Tyrawie Wołoskiej i Gimnazjum w Rakowej.

- remont lokalu dla policji i w budynkach komunalnych

- remont drogi Międzykąty w Tyrawie Wołoskiej,

- remont mostu w Siemuszowej,

- remont drogi Rozpucie – Moczary

Ze środków popowodziowych 150.000,- zł. bez udziału środków własnych.

Zgłoszone straty na drogach w każdej miejscowości. Zweryfikowane w 2010r.

Droga rolnicza w Rakowej: dotacja z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych : 16.400,- zł., koszów : 34.000,- zł.

Drogi powiatowe:

W latach 2008-2010 wykonano remont nawierzchni drogi :
Tyrawa Wołoska – Hołuczków na odcinku 2,5 km.
Tyrawa Wołoska – Rakowa na odcinku 2,7 km.
Droga Rozpucie – Zawadka wspólnie z Nadleśnictwem Ustrzyki Dolne /remont odcinka koło kościoła. Remont mostu na drodze Siemuszowa –Piła.

Czynione starania o dalsze remonty dróg :
- Rakowa – Paszowa
- Hołuczków – Siemuszowa,
- Rozpucie – Zawadka,
- Siemuszowa – Piła.
Remont mostów na drogach powiatowych :
Rakowa – Tarnawka,
Rozpucie – Zawadka

Planowane inwestycje w gminie na 2011 rok to :
- budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej
stan zerowy. Wniosek o dofinansowanie do RPOWP.
- budowa zaplecza socjalnego w ramach projektu Polska – Słowacja,
- remont budynku byłej Szkoły w Siemuszowej z przeznaczeniem na świetlicę wiejską.

W dalszej perspektywie ;
- rozbudowa świetlicy Hołuczkowie: dobudowa sanitariatów,
- remont kapitalny budynku świetlicy w Rozpuciu.

Planowane zadania z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Zagospodarowanie centrum Tyrawy Wołoskiej w ramach projektu inwestycyjnego Polska-Słowacja.
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Pozyskano inwestora na budowę Stacji Paliw w Tyrawie Wołoskiej jest to Firma GROSAR z Sanoka.

Ad.5/ Interpelacje radnych:

Radny Pan Chabko :

Przeniesiony jest przystanek PKS w Rozpuciu koło remizy, koniecznie trzeba zrobić zatoczkę.

W odpowiedzi Wójt Gminy :

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zakwestionowała usytuowanie przystanków po obu stronach drogi, nie spełniały wymogów : brak zatoczki i
odległości 30-40 metrów przystanku od przystanku. Wobec tego PKS otrzymał zgodę na jednostronne przystanki, co oznaczało likwidację przystanków po
przeciwnej stronie drogi.

Na usilną prośbę władz gminy komisja w składzie :

Przedstawiciel GDDKIA Komendy Wojewódzkiej Policji i Przewoźnika PKS „VEOLIA” w Sanoku oraz Wójta Gminy dokonali przegląd przystanków w wyniku czego są
usytuowane przystanki po obu stronach drogi mimo niedogodnej lokalizacji.

W perspektywie konieczna jest budowa zatok autobusowych przy drodze krajowej. Ograniczone możliwości finansowe Firmy przewozowej wskazują , iż w
pierwszej kolejności będą budowane zatoki autobusowe przy drogach w miejscach szczególnie niebezpiecznych o dużym natężeniu ruchu, i częstotliwości
wypadków.

Radny Pan Henryk Nitka :

Sprawa oświetlenia drogi na Sadziska.1.
Odnośnie wyceny majątku trwałego mienia gminnego w projekcie budżetu gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok np. wartość samochodu do wartości budynku .2.

Odpowiedział Wójt Gminy : Potrzeba budowy oświetlenia jest zasadna, ale jeżeli gmina wejdzie w zadanie inwestycyjne pn. „budowa sali gimnastycznej przy
Szkole Podstawowej” w Tyrawie Wołoskiej nie będzie stać gminy na prowadzenie innych inwestycji.

W sprawie wyceny majątku mienia gminnego odpowiedziała Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup – Nitka:

Majątek mienia gminnego w projekcie budżetu podany według wartości księgowej, która nie odpowiada wartości rynkowej.

Sprzedaż majątku gminnego następuje w drodze przetargu nieograniczonego według wyceny biegłego a nie wyceny księgowej.

Przewodniczący RG

- osunął się nasyp przy nowo wybudowanym chodniku przy drodze krajowej, czy będzie poprawiony ?

W odpowiedzi poinformowano radnych, iż na inwestycję jest 36 miesięczny okres gwarancji. Uzgodniono z wykonawcą, że przez okres zimy pobocze się uleży a
wiosną, uzupełni się ubytki ziemi, zasieje trawkę, która zadarni nasyp.

Radny Pan Maciej Wołoszyn :

1) Chodzi o odśnieżanie drogi w Tyrawie na Górze jest nie odśnieżona, czy jest objęta odśnieżaniem? 

2) Śmieciarka nie dojeżdża po odbiór śmieci, gdzie je dostarczać ?

3) Nadal nie jest załatwiona sprawa słupków przy drodze koło Pana Kuzio.

W odpowiedzi : droga jest ujęta do odśnieżania, są trudności, ponieważ ten odcinek drogi jest bardzo wąski, na ile to możliwe to jest odśnieżane.

Śmieci dostarczać do najbliższego miejsca dojazdu śmieciarki.

Sprawa słupków w drodze będącej własnością prywatną jest sporna od kilku lat i jej rozstrzygnięcie w drodze ugody za pośrednictwem gminy nie przyniosło
rozwiązania.

Radny Pan Arkadiusz Kęska:

Przy drodze powiatowej zrobiono przecinanie zwisających gałęzi drzew, które zalegają na poboczach.

Wykonujący przecinkę powinien uprzątnąć po wykonaniu pracy.

Ad. 6/ Podjęcie uchwał :

ad.1) w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonych rachunkach,

Sekretarz Gminy mgr Maria Hassinger przedstawiła projekt uchwały w której gminne jednostki budżetowe:

1. Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Tyrawie Wołoskiej,

2. Gimnazjum w Rakowej

gromadzą na wyodrębnionym rachunku dochody uzyskiwane :
- ze spadków i darowizn
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- z odszkodowań i wypłat za utracone lub uszkodzone mienie
będące w zarządzie lub użytkowaniu jednostki budżetowej,
- z odsetek gromadzonych na wyodrębnionym rachunku,
- z wpływów z najmu składników majątkowych,
- opłat za wydawanie duplikatów świadectw,
- z opłat za posiłki w stołówce szkolnej,
- z opłat pobieranych przez biblioteki za zagubione lub zniszczone woluminy,
Dochody z wykazanych źródeł wraz z odsetkami przeznacza się na cele wskazane przez darczyńcę.
Uchwała w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonych rachunkach została podjęta – jednogłośnie .

Uchwała Nr III/6/10 stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

ad.2) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2010 rok,

Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup- Nitka przedstawiła projekt uchwały w którym:

Zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę : 44,- zł. 1.

z tyt. wpływu z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę ; 17.705,- zł. 1.

środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin pozyskane z innych źródeł.

Zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę ; 44,- zł. 1.

/na przeciwdziałanie alkoholizmowi/ zakup materiałów i wyposażenia

Zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 17.705,- zł. 1.

obiekty sportowe - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.

 

Uchwała Nr III/7/10 w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2010 rok podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad.3) w sprawie wykonywania przez Gminę Tyrawa Wołoska działalności polegającej na świadczeniu usług na rzecz użytkowników końcowych z
wykorzystaniem posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych
 

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały, w którym wyraża się zgodę na świadczenie przez Gminę Tyrawa Wołoska działalności z wykorzystaniem
posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych usług na rzecz użytkowników końcowych.

Usługi te będą świadczone po uzyskaniu wpisu przez gminę Tyrawa Wołoska do rejestru jednostek samorządu terytorialnego wykonujących działalność w zakresie
telekomunikacji na warunkach określonych w decyzji wydanej przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej 

Uchwała Nr III/8/10 podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad.7/ Dyskusja:

Przedmiotem dyskusji była przebudowa budynku szkoły na świetlicę wiejską w Siemuszowej.

Radny Pan Stanisław Chabko uważa, iż trzeba się zastanowić nad kosztami, ponieważ w miejscowości Rozpucie jest świetlica i nie jest w pełni wykorzystana, a
koszty utrzymania są.

Inne stanowisko prezentowali Radni Pani Andżelika Kołodziej i Pan Stanisław Gibała, uzasadniając swoje stanowisko faktem, iż w miejscowości Siemuszowa na
chwilę obecną nie ma gdzie się podziać chociażby Koło Gospodyń Wiejskich, którego działalność widać na zewnątrz gminy, mają osiągnięcia a

siedzibę w domu prywatnym.

Zasadność realizacji planowanej przebudowy potwierdził sołtys wsi Pan Stanisław Górniak.

Dalsza część dyskusji dotyczyła zatrudnienia dyrektora i działalności GOKSRiT – brak zajęć dla młodzieży.

W dyskusji głosy były podzielone, ponieważ prowadzone są różnego typu zajęcia miedzy innymi sportowe pod nadzorem instruktorów, co nie odpowiada
młodzieży, której potrzebny jest tylko lokal.

Ad.8/ Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Małgorzata Wołoszyn :

Czy będą robione pobocza przy drodze krajowej ?

Wójt Gminy odpowiedział twierdząco, ze względu na warunki pogodowe na wiosnę będą dokończone roboty.

Radny Pan Jajko Jan pytał :
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- czy podana w projekcie wartość mienia gminnego ma wpływ na wysokość

zaciągnięcia kredytu?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż przy udzielaniu kredytu to bank określa możliwości gminy odnośnie spłaty kredytu.

Sołtys wsi Hołuczków Pan Stanisław Piekara:

Wykonawca na zrywkę drewna w lesie mienia gminnego wsi Hołuczków nie wykonał pracy, czy jest możliwość zastosowania kary?

W tej sprawie konieczne jest sprawdzenie dokumentów

Sołtys wsi Tyrawa Wołoska Pan Krzysztof Biłas wnioskował by w przetargach uczestniczył sołtys wsi której przetarg dotyczy.

Ponadto pytał dlaczego 2 lata temu miał być zmieniony dach na GOKu,

i remont świetlicy, dotychczas nic nie jest zrobione.

Na pytanie odpowiedział Wójt Gminy :

Nie było przetargu na zmianę dachu na budynku GOK, były składane oferty ale były nie do przyjęcia.

Ukazał się program na remont obiektów kultury, dotowany do 70 % kosztów

Remontu i będzie składany wniosek na remont kapitalny budynku GOKSRiT.

Są prowadzone odwierty na gruntach mienia gminnego w Tyrawie Wołoskiej

Czy jest zawarta umowa na odszkodowanie?

Nie były zawierane żadne umowy na zgodę na odwierty ani też na odszkodowanie.

Radny Pan Chabko pytał czy są ustalone drogi do remontu w 2011 roku ?

Po wiosennych roztopach jak co roku komisja dokona przeglądu dróg i wskaże drogi do remontu.

O głos poprosił inż. Jan Chowaniec członek Rady Powiatu w Sanoku.

Podziękował za oddane głosy, jako przedstawiciel informując, iż jest członkiem Zarządu Powiatu i członkiem Komisji Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Sanoku,
wyraził nadzieję na dobrą współpracę z radą z sołtysami.

Najważniejsza sprawa to dokończenie remontu drogi powiatowej Tyrawa Wołoska – Wańkowa. Wszystkie działania skierowane będą w tym celu.

W dniu 11 stycznia 2011 roku planowane jest w tut. urzędzie spotkanie w sprawie możliwości i zaangażowania środków w inwestycje drogowe.

 

Ad.9/ O godzinie 1425 Przewodniczący Pan Janusz Burak zamknął obrady III sesji Rady Gminy w Tyrawie Wołoskiej, dziękując obecnym za udział,-

Protokołowała :
Maria Hydzik 
Podmiot publikujący Tyrawa Wołoska

Wytworzył 2010-12-30
Publikujący - 


